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Δέηση για την κατάπαυση των πυρκαγιών – 
Συνεχίζουν οι πυροσβεστικές δυνάμεις να δίνουν 
μάχες με τις φωτιές
/ Επικαιρότητα

Δέηση για την κατάπαυση των πυρκαγιών που είχαν ως 
συνέπεια να καταστρεφούν περιουσίες τελέστηκε χθες το 
απόγευμα κατά την τελευταία Ιερά Παράκληση προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο στους ιερούς ναούς και τα παρεκκλήσια. 
Συνεχίζουν σήμερα οι πυροσβεστικές δυνάμεις να δίνουν μάχες 
με τις φωτιές σε πολλά πύρινα μέτωπα στη χώρα, με κλιμάκια 
της διεύθυνσης αντιμετώπισης εγκλημάτων εμπρησμού να 
βρίσκονται στις πληγείσες περιοχές.
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Στο μέτωπο των πυρκαγιών βρέθηκαν οι Μητροπολίτες Νικοπόλεως και και 
Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, Ζακύνθου κ. Διονύσιος, Χίου κ. Μάρκος, Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. Με το πρώτο φως της 
ημέρας σηκώθηκαν τα εναέρια μέσα. Για εκτεταμένες καταστροφές στο δίκτυο 
ηλεκτροδότησης στη Χίο, στην Αχαΐα, στην Πρέβεζα και στα Ψαρά, έκανε λόγο ο 
ΔΕΔΔΗΕ, ενώ συνεργεία του παρεμβαίνουν για αποκατάσταση των προβλημάτων. 
Ευχή και παράκληση όλων είναι όπως τις δύσκολες αυτές ώρες όλοι να στρέψουμε 
τις προσευχές μας προς την Υπεραγία Θεοτόκο και να την ικετεύσουμε.

Στις φλόγες τυλίχθηκε η Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου στην περιοχή Μπάλας, του 
Δήμου Πατρέων, εξαιτίας της φωτιάς στην ευρύτερη περιοχή των Συχαινών και σε 
πολλαπλά μέτωπα στην Αχαΐα. Το ιστορικό μοναστήρι, γνωστό ως 
Παλαιομονάστηρο, βρέθηκε αντιμέτωπο με την πυρκαγιά, η οποία και το 
περικύκλωσε.

Όπως φαίνεται από την εικόνα που δημοσίευσε το pelop.gr, η καταστροφική 
πυρκαγιά καίει τη σκεπή του γυναικείου μοναστηριού με τους πυροσβέστες, τις 
μοναχές και εθελοντές να δίνουν τιτάνια μάχη για να σωθούν τα κτήρια.

Οι μοναχές του μοναστηριού κινητοποιήθηκαν άμεσα, προσπαθώντας σε 
συνεργασία με τους πυροσβέστες και τους εθελοντές που βρέθηκαν στο σημείο, να 
περιορίσουν τη φωτιά και να προστατεύσουν ό,τι πολύτιμο υπήρχε.
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Στη συνέχεια οι αρχές προχώρησαν στην προληπτική εκκένωση του μοναστηριού, 
ενώ ακολούθησε επιχείρηση για τον απεγκλωβισμό κατοίκων και οικόσιτων ζώων 
στην περιοχή.

Ο Μητροπολίτης Νικοπόλεως Χρυσόστομος επισκέφθηκε 
πυρόπληκτα χωριά



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος επισκέφθηκε, 
χθες, πυρόπληκτα χωριά των Δήμων Ζηρού και Αρταίων, Π. Φιλιππιάδα, 
Παντάνασσα, Δρυόφυτο, και Άγιο Γεώργιο. Διαπίστωσε τις τεράστιες 
καταστροφές, κυρίως σε Παντάνασσα και Δρυόφυτο, και ενημερώθηκε από 
αρμοδίους για την εξέλιξη των επιχειρήσεων.

Διάπυρες ευχές όλων να παύσει η καταστροφική λαίλαπα, να καταγραφούν οι 
ζημιές που είναι ανυπολόγιστες, τόσο στο φυσικό και ζωικό περιβάλλον όσο και σε 
κτίσματα, ώστε οι πληγέντες κάτοικοι να ορθοποδήσουν και πάλι. Οι πρεσβείες 
της Υπεραγίας Θεοτόκου ας είναι αδιάλειπτες.

Στις πυρόπληκτες περιοχές της Ζακύνθου ο Μητροπολίτης 
Διονύσιος



Ο Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄, συνοδευόμενος από τον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπό του, επισκέφθηκε, την Τετάρτη 13 Αυγούστου, τις περιοχές 
της ορεινής Ζακύνθου που επλήγησαν από τη μεγάλη δασική πυρκαγιά. 
Συγκεκριμένα, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στα χωριά Αγαλά, Κερί, Λιθακιά και 
Κοιλιωμένο, όπου συναντήθηκε με κατοίκους που επλήγησαν από τη φωτιά, με 
δυνάμεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και με εθελοντές που δίνουν καθημερινά 
αγώνα για την προστασία της ζωής, της περιουσίας και του φυσικού πλούτου του 
τόπου.

Κατά την διάρκεια της επίσκεψής του, ο Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄ 
εξέφρασε τη βαθιά του λύπη για τις καταστροφές, αλλά και τον θαυμασμό του για 
την αυταπάρνηση και την ομοψυχία που επέδειξε η τοπική κοινωνία. Στο πρόσωπο 
των πυροσβεστών, των αστυνομικών, των εθελοντών και των πολιτών, ο 
Μητροπολίτης εξήρε το «πνεύμα θυσίας και αλληλεγγύης» που – όπως σημείωσε – 
αποτελεί «τον μόνο δρόμο για την υπέρβαση της κρίσης».
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Λιτανεία για να σταματήσει η φωτιά στη Λιθακιά Ζακύνθου

Δύσκολη ήταν η νύχτα που πέρασε για την Ζάκυνθο η οποία βρίσκεται υπό πύρινο 
κλοιό με το μεγαλύτερο πρόβλημα να αντιμετωπίζει η περιοχή της Λιθακιάς. Οι 
καμπάνες του χωριού ήχησαν καθώς οι φλόγες έφτασαν μέχρι την είσοδο της 
Λιθακιάς με τον ιερέα και τους κατοίκους να εναποθέτουν τις ελπίδες τους όχι 
μόνο στις πυροσβεστικές δυνάμεις, αλλά και στις πρεσβείες της Υπεραγίας 
Θεοτόκου. Έτσι έβγαλαν σε λιτανεία την εικόνα της Παναγίας δεόμενοι όπως 
καταπαύσει τα πύρινα μέτωπα και προστατέψει το νησί τους.

Χίου Μάρκος: “Το 112 του Θεού με εκάλεσε να έρθω στα χωριά 
σας”

Ενώ ακόμη μαίνονται τα μέτωπα φωτιάς στην ΒΔ Χίο, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χίου κ. Μάρκος συνοδευόμενος από τον Αρχιδιάκονο π. Απόστολο 
Λάρδα και τον Συνεργάτη Ιστορικό κ. Παναγιώτη Λάλα μετέβη στην Βολισσό και 
ετέλεσε στον Ι. Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου της ολοκαυτωμένης κώμης την Ακολουθία 
του τελευταίου Παρακλητικού Κανόνος.

Στον Ι. Ναό οι ακλόνητοι ακρίτες φύλακες Ιερείς της Αμανής Αρχιμ. Πλάτων 



Κανέρης, Πρωτοπρ. Παναγιώτης Χειλάς (που σχεδόν μόνος του έσωσε απ την 
πυρκαγιά το χωριό της Πυραμάς) και Πρωτοπρ. Μιχαήλ Κουκουνής και ελάχιστοι 
εναπομείναντες Χριστιανοί, που δεν έφυγαν απ τα πυρόπληκτα χωριά.

“Το 112 της πολιτικής προστασίας σας εκάλεσε να φύγετε απ τα χωριά σας . Το 
112 του Θεού με εκάλεσε να έρθω στα χωριά σας” είπε δακρυσμένος με πατρική 
και ποιμαντική ευθύνη ο Χιώτης Ιεράρχης. Τους μίλησε για πίστη στο Θεό, ελπίδα 
και ευγνωμοσύνη στην Παναγία και στην Αγ. Μαρκέλλα, που τους σκέπασε και δεν 
υπήρξαν θύματα. Και τους διεβεβαίωσε ότι η Ιερά Μητρόπολη θα ενισχύσει όσους 
έπαθαν μεγάλες ζημιές με πόσο 12.000 ευρώ και το Κέντρο Υγείας Βολισσού με 
3000 ευρώ, συνολικώς 15.000 ευρώ.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος επεσκέφθη το Ι. Προσκύνημα Αγ. Μαρκέλλης, 
συνομίλησε συγκινημένος με τους επαγγελματίες της περιοχής και ανέπεμψε 
δέηση κρούωντας την καμπάνα ως μήνυμα ελπίδος στον Θεό για μια καινούργια 
ανατολή με τον Ήλιο της Δικαιοσύνης Χριστό για τα χωριά της Αμανής.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος εμερίμνησε για την φιλοξενία πυροπλήκτων από την 
Παρπαριά στα δωμάτια του Ι. Προσκυνήματος Αγ. Μαρκέλλης.

Δημητριάδος: “Να δώσει ο Θεός να σβήσουν το 
συντομότερο οι φωτιές”
Στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στη Νέα Αγχίαλο χοροστάτησε χθες ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος στην Ακολουθία της Ιεράς 
Παρακλήσεως προς Τιμήν της Υπεραγίας Θεοτόκου. Μετά την Ακολουθία 
πραγματοποιήθηκε παρουσία πλήθους πιστών η Πολιτιστική Εκδήλωση Λόγου και 
Πολιτισμού. Στο τέλος ο κ. Ιγνάτιος αφού ευχαρίστησε τους συντελεστές τη 
εκδήλωσης, δεν παρέλειψε να αναφερθεί στα πύρινα μέτωπα που μαίνονται σε 
διάφορες περιοχές της Ελλάδας.



Κάλεσε τους πιστούς της Νέας Αγχιάλου που βίωσαν πριν δύο χρόνια τις 
επιπτώσεις της πυρκαγιάς, να προσευχηθούν για τους συνανθρώπους τους στα 
διάφορα σημεία της χώρας που δοκιμάζονται από τον πύρινο όλεθρο και την 
καταστροφή που σκορπά. «Η καταστροφή είναι απόρροια ενός περιβάλλοντος που 
δυστυχώς δεν το προσέχουμε, όσο θα έπρεπε. Ξέρουμε από αυτά» τόνισε και 
συμπλήρωσε: «Αλλά όπως έχει λεχθεί, από την καταστροφή, ξεπηδά μια νέα ζωή. 
Ας ευχηθούμε να δώσει ο Θεός δύναμη σε αυτούς τους ανθρώπους και το 
συντομότερο να σβήσουν οι φωτιές και να γιορτάσουμε την Παναγιά χωρίς 
προβλήματα».





Στο μέτωπο της πυρκαγιάς ο Πατρών 
Χρυσόστομος
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος βρέθηκε την Τρίτη 
στην φλεγόμενη περιοχή της Δυτικής Αχαΐας, προκειμένου μαζί με τον Αρχιερατικό 
Επίτροπο της Δυτικής Αχαΐας Πρωτ. π. Απόστολο Δημητρόπουλο, τους Ιερείς της 
περιοχής αλλά και τους άλλους Ιερείς, να δώσουν δύναμη και να βοηθήσουν με 
οποιοδήποτε τρόπο στον αγώνα για την κατάσβεση της φοβερής πυρκαγιάς.
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Τα Ενοριακά Κέντρα της πόλεως της Κάτω Αχαΐας, αλλά και σε όποια χωριά ήτο 



δυνατόν, ετέθησαν στην υπηρεσία του Λαού. Με εντολή του Σεβασμιωτάτου και με 
την επιστασία του ιδίου, δόθηκαν στους Πυροσβέστες και στους Αστυνομικούς 
εμφιαλωμένα νερά. Ο Σεβασμιώτατος έδωσε εντολή στις Παρακλήσεις να 
αναπεμφθούν ειδικές δεήσεις για την κατάσβεση της πυρκαγιάς και να τελεσθούν 
Ιερές Αγρυπνίες.

Σε αναφορά του που έκανε για την θυσιαστική προσφορά των Πυροσβεστών με 
επίγεια και εναέρια μέσα, αλλά και όλων των δυνάμεων που αγωνίζονται στο 
πύρινο μέτωπο, είπε ότι τους αξίζει κάθε έπαινος και ευγνώμονες ευχαριστίες.





Από θαύμα σώθηκε το Προσκύνημα του Αγίου 
Γερβασίου
Από θαύμα σώθηκε το Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Γερβασίου στα Κάτω 
Συχαινά Πατρών καθώς στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής των 
Κατασκηνώσεων, τις οποίες ο Άγιος ίδρυσε, όπου και ο τάφος του και όπου 
φυλάσσονται και τα ιερά του Λείψανα, κινδύνεψε από την πύρινη λαίλαπα που καίει 
από εχθές στην περιοχή. Για τις δύσκολες ώρες που πέρασα νωρίς σήμερα το πρωί 
το Προσκύνημα μίλησε στο MEGA o υπεύθυνος του προσκυνήματος π. Γερβάσιος 
Παρακεντές.

Στο πλευρό των κατοίκων της Σταμνάς ο 
Αιτωλίας Δαμασκηνός
Την Τρίτη το βράδυ, μετά την Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνα προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο που τέλεσε στις Ενορίες του Καλουδίου και του Παμφίου της 
Αρχιερατικής Περιφέρειας Θέρμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός μετέβη στην Σταμνά για να βρεθεί κοντά στους 
κατοίκους την ώρα της μεγάλης δοκιμασίας, να τους εμψυχώσει και να τους 
συμπαρασταθεί και να ενημερωθεί από τους υπευθύνους του Πυροσβεστικού 
Σώματος για το σχέδιο εκκένωσης του χωριού.

Αμέσως μετά μετέβη στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, όπου στα Γραφεία της 
Ιεράς Μητροπόλεως συγκάλεσε ευρεία σύσκεψη με την συμμετοχή όλων των 
Ιερέων της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μεσολογγίου και των λαϊκών υπαλλήλων, 
προκειμένου σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της πολιτικής προστασίας 
του Δήμου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος να 
συνδράμουν στο έργο της εκκένωσης της Σταμνάς και της διαφυλάξεως των 
κατοίκων. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος με αισθήματα πατρικής αγάπης και 
ενδιαφέροντος απέστειλε εμφιαλωμένα νερά και σάντουιτς στα μέλη του 
Πυροσβεστικού Σώματος που επιχειρούν στην πρώτη γραμμή των πύρινων 
μετώπων, ως ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης και στήριξης στο δύσκολο έργο 
τους.

Ο Σεβασμιώτατος, μετά την καταστροφική πυρκαγιά που έπληξε την περιοχή, 
αποφάσισε να τροποποιήσει το πρόγραμμά των χοροστασιών του 
Δεκαπενταυγούστου και να τελέσει την τελευταία Παράκληση προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Σταμνάς, σήμερα το απόγευμα και ώρα 
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19:30’, προκειμένου να αναπέμψουμε όλοι μαζί ευχαριστήριες προσευχές προς την 
Παναγία μας για την διάσωση του χωριού και των κατοίκων του, την προστασία 
των μελών του Πυροσβεστικού Σώματος και των εθελοντών που συνέβαλλαν στον 
έλεγχο και τον περιορισμό της φωτιάς και στην σωτηρία του χωριού.

 

Δέηση υπέρ καταπαύσεως των πυρκαγιών στους 
ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Πρεβέζης
Δέηση υπέρ καταπαύσεως των πυρκαγιών θα τελεστεί σε όλους τους Ιερούς 
Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Νικοπόλεως και Πρεβέζης την Παρασκευή 15 
Αυγούστου 2025, ανήμερα της εορτής της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Εν μέσω της δεινής κατάστασης που βιώνουν περιοχές της Ιεράς Μητροπόλεως 
και η χώρα συνολικά εξαιτίας της καταστροφικής πύρινης λαίλαπας που μαίνεται 
σε πολλά μέτωπα τα τελευταία 24ωρα, η τοπική Εκκλησία καλεί τον κλήρο και τον 
λαό να προσευχηθούν προς την Κυρία Θεοτόκο.

https://orthodoxianewsagency.gr/tag/pyrkagies/
https://orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-νικοπόλεως-και-πρεβέζης/


Η σχετική ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Νικοπόλεως και Πρεβέζης 
αναφέρει:

Αὐτές τῆς μέρες ἡ Μητροπολή μας ὅπως καί πολλές περιοχές τίς πατρίδος μας 
πλήττονται ἀπό τήν καταστρεπτική λαίλαπα τῶν πυρκαγιῶν πού κατακαίουν 
ἐκτάσεις καί περιουσίες.

Μέσα σέ αὐτή τή δεινή κατάσταση πού βιώνουμε τήν Παρασκευή 15 Αὐγούστου 
κατά τήν ὁποία ἡ Ἐκκλησία μας ἑορτάζει τήν Κοίμηση τῆς Ὑπεραγίας Θεοτόκου, 
σέ ὅλους τούς Ἱερούς Ναούς τῆς Μητροπόλεως μας θά τελεσθεῖ δέηση ὑπέρ 
καταπαύσεως τῶν πυρκαγιών.

Ἄς παρακαλέσουμε ὅλοι θερμά τήν Κυρία Θεοτόκο νά μήν ἀποστρέψει τό προσωπό 
της καί μέ τή θεία εὐσπλαχνία της νά χορηγήσει τήν Χάρη της καί τήν εὐλογία της 
σέ ὅλους ὅσοι ἐπλήγησαν καί ἐξακολουθοῦν νά πλήττονται ἀπό τήν μανία τῆς 
πυρᾶς καί νά μᾶς προστατεύει καί ἐνδυναμώνει στόν καθημερινό μας ἀγῶνα.

Νά διώξει ἀπό κοντά μας κάθε κίνδυνο, θλίψη καί πειρασμό καί νά μεσιτεύσει πρός 
τόν Υἰό της καί Θεό μας γιά τήν σωτηρία μας καί τήν σωτηρία ὅλου τοῦ κόσμου.

 


